Bremachlorophyll®
 

 “Bremachlorophyll®” is een biologisch actief voedingssupplement dat een complexe verbinding van natuurlijke, organische stoffen – “Bremachlorophyll®–C” bevat.

“Bremachlorophyll®–C” is een in water oplosbare vorm van chlorofyl-a, volgens een speciaal gepatenteerde technologie onttrokken aan de micro-alg Spirulina Platensis.

“Bremachlorophyll®” in de vorm van licht geelgroen poeder is verpakt in losneembare capsules op plantenbasis, 15 mg “Bremachlorophyll®–C” per capsule.
 
Bremachlorophyll® verhoogt de bio-energie, zodat de mens energie uit licht beter kan opnemen en gebruiken.

 
                        Bremachlorophyll® ondersteunt het organisme in het algemeen.
                        Bremachlorophyll® verbetert uw algehele gezondheid.
                        Bremachlorophyll® stimuleert de eetlust en levenskracht van verzwakte mensen.
                        Bremachlorophyll® speelt een rol bij de regeneratie van cellen en de vorming van nieuwe cellen die dode cellen vervangen.
                        Bremachlorophyll® activeert het cellulair metabolisme.
                        Bremachlorophyll® verbetert reologische eigenschappen van bloed door verlaging van de viscositeit.
                        Bremachlorophyll® vermindert de aggregatie van bloedcellen.
                        Bremachlorophyll® herstelt de normale microcirculatie van het bloed op weefselniveau.
 

Alle specifieke eigenschappen van Bremachlorophyll® maken het tot een “bio-energizer”: het product neemt energie uit zonlicht op en maakt deze energie direct beschikbaar voor de mens; het levert dus vooral een bijdrage aan het herstel van een mooie en stralende huid.

 

Om die reden is Bremachlorophyll® een veelbelovend nieuw product voor toepassing in schoonheidssalons en klinieken maar ook voor persoonlijk gebruik.
 

Voor een maximaal effect wordt het hele lichaam blootgesteld aan zonlicht, blauw-, rood- of infraroodlicht.

 

Vijftien minuten (aan elke kant van uw lichaam) tweemaal per week gedurende 6 weken:
                        UV-licht in een normale zone-/bruiningscabine, of
                        roodlicht door middel van de 9 lichten van de LED “Complex CPT-01-“ELAN”, of
                        infraroodlicht in een sauna plus 2 uur in dag-/zonlicht ’s ochtends of ’s avonds

zijn voldoende om het effect van Bremachlorophyll® enorm te verhogen!

 

De LED “Complex CPT-01-“ELAN” is nodig om het maximale effect van Bremachlorophyll® te bereiken.

 

 

Een kuur Bremachlorophyll® duurt 1 maand, waarbij 1 capsule per dag wordt ingenomen. De cyclus van fysiologische aanpassing blijft gedurende tenminste 6 maanden na aanvang van de maandkuur Bremachlorophyll® actief. Zieke mensen dienen de kuur elk kwartaal te herhalen, waarbij 2 - 6 capsules per dag worden ingenomen. 
 

 
Hoe werkt het?
Bremachlorophyll® is klinisch getest in het Hematologisch Onderzoekscentrum van de Russische Academie van Medische Wetenschappen in Moskou.

Door zijn biochemische kenmerken heeft Bremachlorophyll® de eigenschap zich binnen 5 – 7 uur na inname op te hopen in abnormaal functionerende cellen. Door de inwerking van licht (daglicht of een speciale bron van rood- of blauwlicht) wordt Bremachlorophyll® actiever en draagt het zijn actieve energie over aan zuurstof in celweefsel. Als gevolg daarvan wordt een hoog actieve vorm van zuurstof, singlet zuurstof gegenereerd. Singlet zuurstof activeert andere moleculen, inclusief moleculen die signalen verzenden en ontvangen, en speelt zo een regulerende rol.

De werking van Bremachlorophyll® wordt bepaald door zijn unieke vermogen om cellen te vernietigen die zich in een beginstadium van abnormale transformatie bevinden, d.w.z. in de preklinische stadia wanneer iemand geen symptomen heeft en via routine-onderzoeken (fysiek onderzoek, bloedtest, urine-analyse, ultrasonoor scannen enz.) nog geen diagnose kan worden gesteld. Door de ophoping van Bremachlorophyll® in door ziekte veranderde cellen kan het organisme de locatie van zieke gebieden al in een beginstadium van hun ontwikkeling bepalen.

Door de ophoping van Bremachlorophyll® in zieke cellen en zijn fluoriserende eigenschappen na prikkeling door licht van een bepaalde golflengte, kunnen zieke gebieden in een beginstadium van hun ontwikkeling worden geïdentificeerd.

 
Bremachlorophyll® activeert het immuunsysteem op zowel lokaal als systeemniveau door indirecte stimulatie van de macrofage kankerdodende activiteit en door directe interactie met lipoproteïnen op de membranen van immuuncellen.

Actieve ingrediënten van Bremachlorophyll® kunnen zich verbinden met lipoproteïnen met een lage en zeer lage dichtheid en nemen zo de anti-atherogene, cholesterol-bindende en daarmee bloedvatbeschermende eigenschappen over zodat het product efficiënt kan worden toegepast als een aanvullend middel bij de behandeling van atherosclerose, myocardiale ischemie, beroerte, diabetes.

Het product heeft duidelijke bloedbeschermende mogelijkheden en kan worden gebruikt tijdens polychemotherapie, stralingstherapie of tijdens perioden van herstel.
 

Is het de moeite waard?
        Bremachlorophyll® heeft herstellende en adaptogenische effecten en werkt immuunactiverend op alle niveaus van het immuunsysteem.
        Bremachlorophyll® heeft een anti-atherogene, cholesterol-bindende, bloedvatbeschermende, anti-bacteriële en schimmelwerende werking.
        Bremachlorophyll® normaliseert het bloedsuikerniveau bij patiënten met diabetes en een verminderde glucosetolerantie.
        Bremachlorophyll® kan worden aanbevolen tijdens de behandeling van virale, bacteriële infecties;
        Bremachlorophyll® is zinvol tijdens anti-bacteriële behandeling en anti-tumor cytostatische chemotherapie ter reductie van giftige effecten, een hogere tolerantie, preventieve behandeling van dysbacteriose; bij dysbacteriose.
        Bremachlorophyll® heeft een beperkte anti-virale werking. Perfecte resultaten werden verkregen bij herpesinfecties, virale hepatitis en acute virale infectie van de luchtwegen.
        Bremachlorophyll® wordt gebruikt bij atherosclerose, myocardiale ischemie, beroerte, en tijdens primaire en symptomatische arteriële hypertensie.
        Bremachlorophyll® kan erbij helpen de viscositeit van bloed te verlagen en de perifere bloedcirculatie te verbeteren.
        Bremachlorophyll® helpt ook bij chronische stress, bij wisselingen van klimaat- en tijdzones, bij seizoensafhankelijke labiliteit en chronisch vermoeidheidssyndroom.
        Bremachlorophyll® verhoogt de seksuele potentie bij mannen en het oestrogeenniveau bij vrouwen.
        Bremachlorophyll® verhoogt sportieve prestaties van sportmensen en versnelt het lichamelijk herstel na wedstrijden, vermoeiende training en blessures.
 

Doseringsrichtlijnen
Door gezonde personen wordt gedurende 30 dagen per dag 1 capsule Bremachlorophyll® ingenomen, en door zieken, afhankelijk van hun gezondheidstoestand, 2 tot 6 capsules per dag, samen met voedsel of een glas melk op kamertemperatuur. De actieve cyclus start na 3 tot 5 dagen en houdt bij gezonde personen ten minste 6 maanden aan. Zieke mensen dienen de kuur elk kwartaal te herhalen (4 kuren per jaar).

Combinatie met medicijnen
Bremachlorophyll® kan goed met medicijnen worden gecombineerd. Het verhoogt de positieve werking evenals de tolerantie voor de bijwerkingen van het medicijn.
Bijwerkingen
Er zijn geen bijwerkingen vastgesteld.
Wanneer is het niet raadzaam om Bremachlorophyll® te gebruiken?
Persoonlijke intolerantie voor de ingrediënten, tijdens zwangerschap en het geven van borstvoeding.
Overdosering
Tot op heden zijn geen gevallen van overdosering bekend.
Bewaarcondities
Bewaar Bremachlorophyll® buiten bereik van kinderen bij een temperatuur tussen +2 en +8°C en bescherm het tegen direct zonlicht.
